
A NEMZETI KEGYHELY LAPJA
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„Adja Isten, hogy ez a nemzeti szentély katolikus közösségünk
és egész nemzetünk lelki megújulását és épülését szolgálja.”

(Részlet a nemzeti kegyhellyé nyilvánítás dokumentumából)

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 2006. augusztus 12-én zarándokhelyünket 
nemzeti kegyhellyé nyilvánította. Az azóta eltelt időszak kegyelmeiért a Szent Jobb 
jelenlétében adunk hálát augusztus 13-án, és ekkor kerül kihirdetésre a római Santa 
Maria Maggiore-bazilikához való affiliációnk dokumentuma. 
Ezen a napon Szent István ereklyéjét 9.30-kor fogadjuk a kegyhely kapujában, 11 
órakor pedig Erdő Péter bíboros, prímás, esztergom–budapesti érsek mutat be ünnepi 
szentmisét. A Szent Jobb búcsúztatására 19 órakor kerül sor. Az ünnepnapra és az 
irgalmasság rendkívüli szentévének többi napjára is szeretettel várjuk a zarándokokat!



kor külföldi útjaira indulva, és onnan visszatérve mindig 
elzarándokol a Santa Maria Maggiore-bazilikába, a Salus 
Populi Romani kegyképe elé, ahol gyermeki tiszteletét fe-
jezte ki a Szent Szűz iránt, és rábízza magát. Elzarándokol 
abba a bazilikába, amelynek szentélyében a díszes apszis-
mozaikon Mária megkoronázását látjuk, ahol a mennyei 
Jeruzsálemben feltűnik rendalapítónk, Assisi Szent Ferenc 
alakja is, és amely kompozíció mintája a szentkúti szabad-
téri oltár Mária-ábrázolásának.

A szeretet köteléke, amely összefogja az egyetemes és 
a helyi egyházat, Szentkutat most új szállal köti a római 
Santa Matia Maggioréhoz, az Istenszülő tiszteletére szen-
telt első bazilikához, amely 2016 januárjában affiliálta, 
kötelékébe fogadta kegyhelyünket. Ezáltal az Apostoli 
Penitenciária rendelkezése értelmében olyan búcsúnye-
rési lehetőségek nyíltak meg a magyarországi nemzeti 
kegyhelyre érkező zarándokok előtt, amelyek az irgal-
masság rendkívüli szentéve után is alkalmat adnak majd 
arra, hogy a zarándokcsoportok az év minden napján, 
az egyéni búcsújárók pedig valamennyi Szűzanya-főün-
nepen részesedhessenek a teljes búcsú adományában. A 
magyar nyelvterületen ezt a lehetőséget a Szentszék csak 
a rozsnyói székesegyház számára engedélyezte korábban.    

Az affiliációt megerősítő dekrétum kihirdetésére 
ugyancsak augusztus 13-án, az ünnepi szentmise kereté-
ben kerül sor.

Szeretettel várunk minden zarándokot erre az ünnepre 
és minden más zarándoklat alkalmával is, hogy részünk 
legyen a szeretet kötelékének pünkösdi megnyilvánulá-
sában: „mindnyájan állhatatosan, egy szívvel-lélekkel ki-
tartottak az imádkozásban… Máriával, Jézus anyjával!” 
(ApCsel 1,14)

A szeretet köteléke. Amikor az Eucharisztia egyik meg-
nevezéseként alkalmazzuk ezt a meghatározást, feltűnik 
előttünk az egyház titka is, hiszen miközben Jézus szent 
teste és vére által magához köt bennünket, ugyanezzel a 
tettével összekapcsolja egymással is az áldozó embereket 
az egy test közösségében. Így épül fel az egyház, a szentek, 
a szentségben részesedettek közössége, amit a Hiszekegy-
ben oly’ gyakran megvallunk.

A szeretet köteléke megjelölést értelmezhetjük azonban 
a búcsúnyerés vonatkozásában egy a földi élet határain 
túlnyúló szálnak is, hiszen amikor engesztelést ajánlunk 
fel saját vagy megholtjainak bűneiért, akkor is a szeretet 
kötelékét erősítjük Isten és ember, a történelem útját járó 
egyház és a szenvedő lelkek között. Az irgalmasság szent- 
évének és a szent kapuk megnyitásának kiemelten fontos 
momentuma ez az egész egyház számára. 

Vinculum Catitatis, a szeretet köteléke. 2006-ban, az 
engesztelés évében, amikor a püspöki konferencia nem-
zeti kegyhellyé nyilvánította zarándokhelyünket, új 
kapcsolat jött létre Szentkút és a magyar nemzet között, 
hiszen azóta rendszeresen végzünk közbejáró imát né-
pünkért, egyre többen találnak rá e helyen is az engesz-
telés és a kiengesztelődés régi és új formáira. Éppen ezért 
hálát kell adnunk az elmúlt tíz évben nyert kegyelme-
kért, amit meg is teszünk augusztus 13-án, a 11 órakor 
kezdődő szentmise keretében, amelynek főcelebránsa 
Erdő Péter bíboros lesz, és melyre meghívtuk a magyar 
nyelvterület püspökeit. Ezen a napon 9.30 és 19 óra kö-
zött kegyhelyünkön köszönthetjük a Szent Jobbot, Szent 
István királynak az ereklyéjét, aki apostoli tevékenységé-
vel népünk körében, de legfőképpen a magyarság és az 
egyetemes egyház között erősítette a szeretet kötelékének 
megszilárdulását.

A szeretet köteléke. E kifejezést Ferenc pápa péteri szol-
gálatának kezdetétől fogva új gesztussal gazdagítja, ami-
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LITURGIKUS REND
Vasár- és búcsúnapokon a szentmise 9 órakor, a nagymise
11 órakor kezdődik. 10.30-tól litániával készülünk a liturgiára.
Hétköznapokon – hétfő kivételével – 6.55-kor reggeli dicséret, 
7.15-kor szentmise.

FŐ- ÉS NAGYBÚCSÚK IDEJÉN

SZOMBAT:
17.00 		  gyóntatás, búcsús csoportok fogadása
18.00 		  szentmise, körmenet
22.00–23.00	 szentóra
23.00 		  szabadtéri keresztút, gyertyás körmenet
24.00 		  szentmise a megholtakért

VASÁRNAP:
7 órától 	 gyóntatás, búcsús csoportok fogadása
9.00 		  szentmise
10.15 		  katekézis
11.00 		  nagymise, körmenet
14.00 		  litánia

A bazilika húsvéttól november 1-jéig 6.45 és 20 óra között tart nyitva, ezen 
kívül pedig a zarándokcsoportok kérése szerint.

A BÚCSÚJÁRÓ HELY HONLAPJA
ÉS A LITURGIÁK KÖZVETÍTÉSE
A Szentkút újság, a kegyhelyre vonatkozó valamennyi információ és a beje-
lentkezési lapok is megtalálhatók a www.szentkut.hu weboldalon.
A liturgiák a szentkut.diapro.hu oldalon egyenes adásban követhetők.

ADOMÁNYOK
A szentkúti kegyhely fejlesztésében nagy segítséget jelent a testvérek anya-
gi támogatása, amit most is kérünk. Az adományok a mellékelt csekken 
befizethetők vagy az Erste Bank 11600006-00000000-30458365-ös szám-
laszámra küldhetők. 
Hálásan köszönünk minden eddigi segítséget, és köszönettel fogadunk 
minden további támogatást.

SZENTKÚT MEGKÖZELÍTHETŐ
Az M3-as autópályáról a 21-es úton Salgótarján irányába. Mátraverebély 
községet elhagyva már a Szentkút tábla jelzi az útvonalat.

MISESZÁNDÉK
Kegyhelyünk és rendtartományunk tagjai szívesen vállalnak szentmiséket 
a testvérek szándékára. Ezek előjegyzésére a szentmisék előtt a gyóntatóud-
varnál lévő irodában van lehetőség.

HÁLAADÓ
ZARÁNDOKLAT
augusztus 13-án

9.30 a Szent Jobb fogadása
9.50 katekézis az irgalmasság 
testi cselekedeteiről –
Udvardy György püspök
11.00 a magyar nyelvterület 
püspökeinek szentmiséje –
főcelebráns: Erdő Péter
bíboros, prímás, esztergom– 
budapesti érsek
körmenet, a Santa Maria
Maggiore-bazilikával való
affiliáció kihirdetése
14 órától egyházközségi
csoportok tiszteletadása
a Szent Jobb előtt
17.15 Szent István vesperás
18.00 szentmise
19.00 a Szent Jobb
búcsúztatása
20 órától éjszakai virrasztás 
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Az itt következő írásokban azokat a pozitív tapasztalatokat szeretnénk bemutatni, amelyek búcsújárások, 
lelkigyakorlatok és konferenciák során érték a hozzánk érkező zarándokokat. Szemléltetni szeretnénk, hogy 
a zarándokhagyomány lelkiségének megújulása miként hat(hat) egy plébániára, kisebb-nagyobb hívő kö-
zösségekre, intézményekre és családokra. Bátorításnak szánjuk e sorokat, hogy minél többen erőt, ötletet 
meríthessenek saját szolgálatukhoz a 21. századi kereszténység egy új arculata láttán.

Minden családnak, minden közösségnek megvannak a 
maga ünnepei, amelyet igyekeznek a lehető legméltóbb 
módon megünnepelni. Ezek az ünnepnapok az emléke-
zet határköveiként működnek. Szoktunk így visszaem-
lékezni: tavaly karácsonykor még… Tavaly húsvétkor 
már… A rimóci egyházközség nagy családjának ilyen 
„határkő” Nagyboldogasszony ünnepe. Hetekkel előtte 
elindul a tervezés, a szervezkedés, a készülődés. Hogy 
idén is gyalog, hogy idén is együtt. Az idősebbek, akik 
már a gyalogzarándoklatot nem bírják, pedig vágyakoz-
nak és emlékeznek, amikor még ők is… És hajnalban 
kigyűlnek a kapuba, vagy elkísérik a zarándokokat a fa-
luszéli kápolnához, hogy legalább ennyire ők is részesei 
lehessenek a zarándoklatnak. De mi – pontosabban: Ki – 
vesz rá ötven–hatvan, vagy akár száz elszánt embert arra, 
hogy évente nekiinduljon? Hogy akár melegben, akár 
nyirkos hidegben, esőtől ázva, álmosan, fáradtan haj-
nalban kelve, közel harminc kilométert tegyenek 
meg, aztán sátrakban éjszakázva, vagy a temp-
lomban virrasztva másnap elgyötörten induljon 
neki ugyanannak a távnak? Ezeknek az embereknek 
a hite olyan, mint a nap. Nemcsak világít, de melegít 
is. A kényelmetlenségek ellenére – vagy épp azért? – a 
legnagyobb derűvel hozzák meg mindezt az áldozatot 
úgy, hogy közben nemcsak egymás felé nyitottak, derű-

sek és kedvesek, hanem azzal is, akivel találkoznak: ide-
genekkel, hívőkkel, hitetlenekkel. Hirdetik az evangéliu-
mot, de nem szavakkal, hanem tettekkel, vagy akár csak 
a puszta jelenlétükkel. Adnak, áldoznak az idejükből, 
erejükből, és közben sokszor ennyit kapnak, a fizikai fá-
radtság ellenében lelki élményekkel teljesen feltöltődnek. 

De mit látunk? Mit érzünk belülről? Miért megyünk? 
Mi vagy Ki hív? 

Egyik, nagyon is emberi szempont: a teljesítmény. Az 
embernek tisztában kell lennie teljesítőképessége határá-
val. Meg kell ismernie önmagát, be kell ismernie, hogy 
véges teremtmény, hogy annál nagyobb bizalommal és 
odaadással fordulhasson végtelen Teremtőjéhez. Másik 
emberi szempont: a közösségi élmény, a közösség megta-
pasztalása. A hit nem az egyes egyéneké, hanem az egy-
házé mint közösségé. Az egyházé, mert benne vagyunk 
hívők, nem magunknak, a magunk módján. Ezért fontos 
a hitnek az egyház közösségében való megélése. Magá-
val a zarándoklattal kapcsolatban sokszor felmerül ben-
nünk, bennem: mi fontosabb?

Az úton levés vagy a megérkezés? A kettőt igazából 
nem lehet elválasztani. Mindkettő. Fontos maga a zarán-
doklat, az a négy–hat óra hossza is. Nem vagyunk képe-
sek a kegyelmet egyből és azonnal befogadni, kell a rá-
hangolódás is. És ennek első szakasza a zarándokút. A 
próféta is hiába kereste a viharban, a tűzben és a föld-

rengésben, a csendes, lágy szellőben találta meg. Hi-
ába keressük a forgatagban, ha egyszer a szívünk 

csendjében lakik. Ezt a csendet, az embernek az 
eredeti, természetes állapotát tapasztaljuk meg a 

zarándokút alatt, ami Istenhez fordít. Ebben so-
kat segít a szentolvasó imádkozása. Mert a zarándok 

teljes emberi mivoltában imádkozik: szívvel, aggyal, 
testtel, mindennel. Nemcsak a szája, de a szíve és a lába 
is… Ez tehát ugyanúgy külső, fizikai, mint belső, lelki 
zarándoklás is. 

E hosszas testi és lelki utazás után nem kevés izgalom-
mal telve következnek a megérkezés, a „beköszönés” bol-
dog percei. Mikor megszólalnak a harangok, megszólal a 
rezesbanda, és átlépjük a templom küszöbét, szem nem 
marad szárazon. Persze, hiszen a szem a szív csatornája. 
Akinek csordultig tele a szíve, annak könnyel lesz tele a 
szeme is. Megérkeztünk. Az anyai és Atyai házba. Meg-
érkeztünk Édesanyánkhoz, aki velünk volt eddigi zarán-
dok életünkben, és most szeretettel tárja ki a karjait fe-
lénk: „Mindnyájan énhozzám jöjjetek – anyja vagyok én 
a szép szeretetnek”. És megérkeztünk, mint a tékozló fiú 
atyja házába, aki ahelyett, hogy a bűnöst elűzné, maga 
megy ki elé. Számomra ezt jelenti a köszöntő harangszó, 
ami maga a tékozló fiút lelkesen üdvözlő Atya szava: Ör-
vendjetek, mert elveszett, és megkerült… 

Amikor az ember megérkezik a kegyhelyre, akkor 
indul igazán útra, hisz ekkor még vár rá a legszűkebb 
átjáró: a gyóntatószék. Keskeny az út, ami a mennyek 
országába visz, és itt bizony sok ember elbukik. Elállja 
a mennyekbe vivő utat az ember kényelme, bűntől elho-
mályosult értelme és rosszra hajló akarata. „Nem is volt 
az bűn. Nem is én voltam a hibás.” Sokszor ezer meg 
ezer kifogást találunk. A saját lelkiismeretünkkel kell 
megharcolnunk ebben a mennyekbe vivő szűk és kes-
keny átjáróban. 

A lelkiismeret fürdője után még sok teendő vár a 
zarándokokra. A rimóci Szent József Férfiszövetség 
ugyanis ilyenkor mindig friss, meleg étellel várja a 
zarándokokat. A máriás fiatalok elkezdenek pakolni, öl-
tözni. Nagy a nyüzsgés, amit a sok kíváncsi ember még 
nagyobbá tesz. Kérdezgetik, honnan vagyunk, mennyi-
en jöttünk? Mit jelent számunkra a kegyhely? Ilyenkor 
az ember próbál udvariasan kitérni. Nem akar közép-
pontba kerülni, mert hisz tudja, érzi, hogy ez az egész 
nem rólunk szól. Ugyanakkor udvariatlan sem szeretne 
lenni. Hát akkor mégis hogy? Hogy tud egy sokszok-
nyás, díszes öltözetű máriás lány nem középpontba ke-
rülni? Egyszerűen: elrejtőzik a viselet mögé, próbál jel 
lenni. Mint ahogy a ferencesek barna habitusa is jel, egy 
élethivatás jele, amihez jellemével és életével hozzá kell 
idomulnia, ugyanígy a máriás lelkületű édesanyák jel-
lemformáló eszköze a gyönyörű viselet: tiszta és hiteles 
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keresztény élettel készülnek ezek a lányok az anyaságra, 
az élet és a hit továbbadására. Mindezzel együtt pedig 
utat mutatnak és reményt adnak: utat a fiataloknak Má-
riához, Jézus anyjához, és reményt az időseknek, hogy a 
hitét, bizonyságát – és ezzel biztonságát – vesztett nem-
zedéket egy Istenben hívő, rá jövőt építeni merő gene-
ráció válthatja. Hisz bármennyire erősödik a sötétség, a 
máriás hit mint világító mécs sosem alszik ki. 

De nem csak a máriás lányok igyekeznek tanúságtévő 
jelek lenni. Ilyenek a férfiak is: a Szent József Férfiszö-
vetség, akik akár a főzéssel, akár a körmeneten való te-
vékeny, segítő részvétellel a „férfierőt” képviselik. Szent 
József példáját követik, akit a Teremtő munkabírónak 
teremtett, olyannak, aki bőkezűen ad a rászorulóknak, 
védi és oltalmazza az elesetteket. Olyannak, aki féltő 
gonddal óvja a rábízottakat. Olyannak, aki bölcsesség-
ben kormányozza övéit, és szelíd határozottsággal tereli 
őket. Isten Szent Józsefet erősnek alkotta, aki azonban 
erejével nem másokat igáz le, hanem saját magát, és en-
nek jeleként le tud borulni Teremtője előtt. Mi, férfiak az 
ő példáját igyekszünk követni.

Nem beszéltem még a rezesbandáról, akik hangszere-
ikkel, a zene erejével dicsőítik az Istent. A zene, kivált-
képp a szépen összehangzó zene képes Istenhez emel-
ni a lelket. Szent Ágoston mondja, hogy aki énekel, az 
kétszer imádkozik. Nyilván, ha lett volna akkor rimóci 
rezesbanda vagy kátai harmonikás csoport, azt mond-
ta volna, hogy aki pedig muzsikával teszi ugyanezt, az 
háromszor, ha nem négyszer! Mert bizony a zene mö-
gött ott van ezeknek a derék muzsikusoknak is az áldo-
zatvállalása. A készület, több órás próbák, a felajánlott, 
Istennek ajándékba adott idő, a koncentráció, a fizikai 
fáradság... Ez mind ott van a szép muzsikában, amit vi-
szont mi sokszor nem veszünk észre, hiszen nem tőlünk 
várják érdemeik jutalmát. És ami szintén fontos: ezeket 
az alkalmakat nem szereplésként, fellépésként, hanem 
szolgálatként élik meg. 

Egy könyvet tele lehetne írni az élményeinkkel, ta-
pasztalatainkkal, ami a kegyhellyel kapcsolatos; hos�-
szú értekezéseket lehetne folytatni a kegyhelyen való 
jelenlét végső értelméről, arról, hogy kiszakadva a földi 
időből a liturgián való részvétel által a mennyei, meg-
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KONFERENCIÁK 
SZENTKÚTON
Jó pár évvel ezelőtt érettségire készülő osztályommal 
Szentkúton voltunk lelkigyakorlaton. Álmosító, őszi idő 
volt; levelek hullottak a szabadtéri oltár előtti korhadt pa-
dokra; valaki a zarándokház előtt növő almafák lehullott 
gyümölcseit darálta egy folyamatosan berregő géppel. 
Bertalan testvér a kegyhely történetét mesélte néhány diá-
komnak. Némi nosztalgia is érződött a hangjában, amikor 
néhány házra mutatott az erdő szélén: azok helyén konfe-
renciaközpont épül majd...

Zarándokként és a nagyheti liturgiában szolgáló éne-
kesként többször megfordultam a kegyhelyen, megszok-
tam, megszerettem sajátos arcait, hangulatát. Noha a 
szocializmus örökségeként, a múlt árnyaként megmaradt 
barakkok, a zarándokház „eklektikus” bútorzata, a nyikor-
gó ajtók egyre inkább korszerűtlennek tűntek, mégis kicsit 
félve tekintettem a kegyhely átalakítása elé: a felújítás után, 
az új épületek megjelenésével megtalálom-e majd azt, amit 
annyira megszerettem itt. Az épített környezet megújulása 
után is megmarad-e ennek a helynek az imádságra, lelki 
megújulásra, hűségre biztató kisugárzása?

Az elmúlt időszakban két alkalommal is tanárkollégák 
társaságában vettem részt itt egy-egy pedagógiai konfe-
rencián. A konferencia szó hallatára a tanároknak leg-
többször nyomasztó emlékek rémlenek fel: valamely le-
vegőtlen tanteremben összezsúfolva eltöltött hosszú és 
feleslegesnek tűnő megbeszélések, ahol tétlenségre van-
nak kárhoztatva. Szentkútra megérkezvén így nagyon kí-
váncsi voltam, milyen az új konferenciaterem: hátha sike-
rül kilépni általa a rossz tapasztalatok fogságából. A hegy 
lábánál megbújó, a táj elemei közé illeszkedő lapos épület 
fogadott hatalmas ablakfelülettel, világos, áttekinthető, 
egyszerű, ám esztétikus terekkel...

A néhány itt töltött nap aztán megerősített abban, hogy 
lehet szépet, modernt és korszerűt létrehozni úgy, hogy 
eközben nem vész el a lényeg, tovább él a hagyomány érté-
kes része. A megújult kegyhely minket, tanárokat is válto-

HÁLATÁBLÁK
A kegyhelyünkön elhelyezett korábbi hálatáblákat igyekeztünk épségben elhelyezni a Lourdes-i Szűzanya köré, valamint a téli 
vízvevő hely és a gyóntatóudvar falára. A lourdes-i szobor mellett a kegyhelyünket nagyobb összeggel támogatók nevei is megta-
lálhatók. Kérjük, akik nem találják nevüket vagy hálatáblájukat, írásban jelezzék ezt a szentkut@ofm.hu címen, hogy e hiányos-
ságot pótolhassuk.
Újabb hálatáblák elhelyezésére is lehetőség van, sőt bátorítjuk is erre mindazokat, akik itt imameghallgatást tapasztaltak. A kőből 
készült táblák magassága, kérjük, hogy 12 cm-nél ne legyen nagyobb, és mindig írjuk rá az évszámot, mert ez segítséget, támaszt 
jelent sokak hite számára, hiszen látják, hogy vannak ma is imameghallgatások.

szentelt időbe csöppenünk bele, és így a mennyországot 
tapasztaljuk meg, vételezzük elő.

A vasárnapi mise végén elköszönünk a kegyhelytől, 
megköszönve a kapott kegyelmeket, eltelve hittel, és az-
zal a reménnyel, hogy jövőre újra jöhetünk. A hazaveze-
tő út is kegyelmi ajándék, hiszen úgy térünk haza, mint 
a portékával megrakott kereskedő: a kapott élményeket, 
tanítást, kegyelmeket visszük haza otthonainkba. Oda-
haza a faluszéli kápolnánál már kisebb tömeg vár: ro-
konok, ismerősök és azok az idősek, akik már el nem 
jöhettek, de legalább a templomig tartó körmenetben 
részt véve valamelyest részesülnek a búcsújárásban is. 
Leírhatatlan élmény a zarándoklat ezen, befejező szaka-
sza. A győztes csatából hazatérő hősöket köszönthették 

így: lobogókkal, harangzúgással, kivilágított és virág-
díszbe öltöztetett ablakokkal. De így is van: hősöket, 
akik Krisztusért és az evangéliumért legyőzték nemcsak 
a kilométereket, de önmagukat, sőt a földi időt is. Felér-
ve a templomba szentségi áldásban részesülünk, mint-
egy megerősítésként, küldésként, küldetésként, közben 
zeng az otthoni beköszöntő ének: 
Adjunk hálát az Istennek hazasegített 
Templomunkba szerencsésen be is vezetett
Akik velünk nem voltak, de kérték imáinkat
Azokért is felajánljuk fáradságunkat. 

egy rimóci gyalogos zarándok

zásra szólított: miképpen lehet megújulni hivatásunkban 
úgy, hogy míg módszereinkben változva követjük a kor 
kihívásait, változatlanul arra törekszünk, hogy tanítvá-
nyainkat az igényességre, az igazságosságra és a keresz-
tény ember szabadságára neveljük. A megújult Szentkút 
önvizsgálatra szólít: mi az, ami a tanári hivatásom, mun-
kám lényegi részét képezi, mi annak a magja; és mi az, ami 
tanári működésemből az évek során korszerűtlenné vált; 
a mostani diákok nevelését akadályozó megszokás, olyan 
„mindig-is-így-csináltam”, amelyhez félelemből vagy tán 
nosztalgiából ragaszkodom.

A hely kimozdít a megszokott környezetünkből, és 
kényszerít, hogy a Jóisten elé vigyük, előtte is megmérjük 
azt, amiről egymással beszélünk, vitatkozunk. A kon-
ferencia, a beszélgetés tere közel van az imádság teréhez: 
minden előadás, vita, beszélgetés akkor értelmes, ha az 
eredménye hozzá visz közelebb. Ha tanári hivatásunk ala-
kítását, iskoláink, intézményeink működésének tervezését 
áthatja ez a jelenlét, emberi erőfeszítéseinkkel az Isten or-
szágát igyekszünk építeni.

A konferencia a felülvizsgálat alkalma: tekintsük át, hogy 
amit mindig is csináltunk, érvényes-e még, vajon cselekvé-
seink a hivatásunkból, identitásunkból fakadnak-e. Szent-
kút bátorságra is tanít: tudjuk felismerni, melyek a lényeges 
és értékes elemek, s merjük szabadon alakítani, korszerűen 
megújítani mindazt, ami a lényeghez vezet. Ehhez imád-
ság kell, és bátorság az önmagunkkal való szembenézésre.

A megújult nemzeti kegyhely alkalmat ad arra, hogy az 
intézményes dolgainkat a Jóisten elé vigyük. S jó, hogy ezt 
itt megtehetjük kisebb vagy nagyobb csoportban, többféle 
helyszínen, a legmodernebb technikai eszközökkel támo-
gatva, vagy akár az erdőben sétálva. S jó, hogy arra lehet 
figyelni, amiért jöttünk, hiszen a szállás és az étterem eu-
rópai színvonalú. 

(Ferences Pedagógiai Napok, 2015. augusztus 24–25., 
Áldáshozó igazgatás – Műhelykonferencia, 2015. október 
9–10.)

Horváth Bálint
középiskolai tanár

Beer Miklós megyéspüspök 2015. december 12-én több 
száz résztvevő – köztük igen nagy számban gyermekek 
– jelenlétében a bazilika főkapuját, mint szent kaput nyi-
totta meg a zarándokok számára. A kapu fölött ezért is 
látjuk a kiírást: Porta Sancta.

A Váci Egyházmegyei Hatóság közleménye értelmében 
mindaz, aki a megszentelő kegyelem állapotában áthalad 
a szent kapun, elimádkozza a Hiszekegyet, a Miatyánkot 
és imádkozik a szentatya szándékára, az év minden nap-
ján teljes búcsút nyerhet. Amennyiben zarándokcsoport-
tal érkezik valaki kegyhelyünkre, ennek ki kell egészül-
nie egy közösségi liturgikus eseménnyel (pl. szentmise, 
zsolozsma, keresztút, szentségimádás), ha pedig egyedül 
zarándokol Szentkútra, és nincs lehetősége bekapcso-
lódni közösségi liturgiába, akkor elmélkedéssel, egyéni 
imádsággal tehet eleget ezeknek a feltételeknek. Az egy-
házközségek azon tagjai, akik betegség miatt nem tudnak 

A SZENT KAPU
eljönni a kegyhelyre, elegendő, ha – a fentebb felsorolt 
személyes feltételek megléte mellett – lélekben csatlakoz-
nak plébániájuk zarándoklatának programjához.

Amikor belépünk a szent kapun, gondoljunk arra, mi-
lyen sebünk gyógyulását kérjük, milyen bűnös kötődé-
sünknek akarunk búcsút mondani, melyik meghaltun-
kért ajánljuk fel a búcsúnyerés lehetőségét. Akár érintsük 
vagy csókoljuk meg a kőkapu keretét, ezzel a gesztussal is 
kifejezve, hogy hálásak vagyunk Jézusnak, amiért általa 
beléphettünk az Atya országába.

Azért, hogy elmélyítsük a búcsúnyerés és hálaadás lel-
kiségét, ingyenes imalapokat helyeztünk ki a padsorok 
mögé a bazilikában. Ez az imalap segít számba venni, mi 
az, amit megköszönünk; odavezet bennünket a kegyszo-
borhoz, a feszülethez, és ha ráírjuk felismeréseinket is, 
támaszt jelenthet az Úr felé vezető zarándokutunk foly-
tatásában.

EREKLYELEHELYEZÉS KISBOLDOGASSZONYKOR
Apor Vilmos püspök és Boldog Batthyány-Strattmann László ereklyéjével ajándékozza meg kegy-
helyünket Pápai Lajos győri és Ägidius J. Zsifkovics kismartoni püspök Kisboldogasszony nagybú-
csúján, szeptember 4-én. A főpásztorok a körmenet után szentségi kápolnánk oltárában helyezik el 
a Győri Egyházmegye egykori területén élt két boldog ereklyéit. 7



A NEMZETI KEGYHELY LAPJA A NEMZETI KEGYHELY LAPJA

126 KERÉKKEL
SZENTKÚT KÖRÜL
NAGYCSALÁDOS BICIKLITÁBOR 
MÁTRAVEREBÉLY-SZENTKÚTON
Mikor kb. 24 évvel ezelőtt egy péntek estén, pár hónappal 
érettségi után a pasaréti ferences templom egyik alagsori 
hittantermében újra összegyűltek a szentendrei Ferences 
Gimnázium volt diákjai, senki sem gondolta, hogy majd’ 
negyed évszázaddal később ott ülnek majd egy tábortűz 
körül, Szentkút nyugalmat árasztó völgyében, mindan�-
nyian nagycsaládos édesapaként, és boldogan beszélget-
nek a hosszú évek során gyűjtött ezernyi közös élményről, 
ami összeköti őket.

A csapat rendszeres nyári biciklizései elég régen kez-
dődtek, már egyetemistaként belevágtunk, akkor még 
jóval hosszabb, vadkempingező, „vándor” biciklitúrákba, 
bejártuk Magyarország minden dombosabb-hegyesebb 
vidékét, majd a gyerekek számának növekedésével – ami 
mára már a családonkénti négyes átlagnál jár – áttértünk 
a csillagtúrás bicaj táborra. A gyerekek 0–16 évesek, kö-
zöttük minden korosztály megtalálja a sajátját, ezért jó 
nekünk így együtt lenni. 

Mátraverebély–Szentkúton megint egy csodálatos él-
ménnyel gazdagodtunk, és ehhez nemcsak a napsütés, az 
erdő, a táj szépsége és a csapat lelkesedése, de a helyszín 
lelki kisugárzása, valamint a szállás és ellátás sokcsillagos 

színvonala is hozzájárult. Azt hiszem, minden a táborhoz 
fűzött reményünk teljesült: volt, aki pihenni szeretett vol-
na, volt, aki egy jót beszélgetni, volt, aki egy nagyot bicik-
lizni a természetben, volt, aki lelki feltöltődésre vágyott, 
volt, aki szimplán azt szerette volna, hogy gyermeke fel-
szabadultan játszhasson többi hasonszőrű társával, vagyis 
leginkább mindenki egy újabb, közös, boldog élmény re-
ményében érkezett. 

Megérkezni a szürke hétköznapokból és a város zajából 
egy tökéletesen tiszta, világos, tágas zarándokszállásra, 
ahova a nagycsalád minden cókmókja könnyen befér, ami 
a sok kisgyerekkel és a család összes biciklijével jár – akár 
5–6 gyerekkel is! – ez már maga a paradicsom! Az édes-
anyáknak nem kell magyarázni: a legnagyobb pihenés, 
ha minden nap egészségeset és jót ehet a család úgy, hogy 
nem nekünk kell sem előkészíteni, sem utána elpakolni, 
elmosogatni. Olyan finomabbnál finomabb ételekkel lep-
tek meg minket a szállásadóink, hogy a fülünk kettéállt. 
A meglepetésdesszert egyenesen zseniális volt! Ráadásul 
– ami egy ekkora csapatban előfordulhat – a glutén- és 
laktózmentes ételeket is meg tudtuk helyben rendelni! Ez 
nagy segítség volt! Köszönjük!

Harangszóra ébredni! Felejthetetlen! A zarándokhely 
közelsége, a reggeli szentmisék, napi zsolozsmák lelki 
töltetet adtak az itteni napoknak, jó lenne mindig ilyen 
helyen táborozni! Ráadásul ezekben a napokban felbuk-
kantak régi hittantanáraink, szentendrei tanáraink, osz-
tályfőnökeink, velük is olyan jó volt összefutni, kicsit be-
szélgetni! Igazi ferences gócpontba kerültünk!

A biciklitúrák során felfedeztük a környék falvait és 
erdeit a szélrózsa minden irányában, megjártuk a Mátra 
hegyoldalát, és átnéztünk a szomszédos völgyekbe. Ren-
desen jelzett és kiépített turistaútvonalakon, lezárt erdei 
aszfaltúton vagy a kis falvakban, takaros házak között ke-
rekeztünk. Szép ez a palóc táj, dombos, kicsit mediterrán 
hangulata magával ragadó.

A közös túrákon kívül szinte alig láttuk gyermekein-
ket. A tágas terepen mindegyikük teljesen felszabadultan 
biciklizett, futkorászott vagy a patakban játszott, de volt, 
aki focizott, pingpongozott, tollasozott, vagyis százszá-
zalékosan kihasználtuk a helyszín lehetőségeit. Mikor 
szétnéztem, csupa boldog, felszabadult gyereket láttam 
szanaszét a völgyben, és bár szétszóródtak, mégis teljes 
biztonságban éreztük őket. Azt hiszem, nagycsaládos bi-
ciklitúrás csapatunk nevében joggal mondhatom, a leg-
jobb táborunk volt ez, főként, hogy a „Szűzanya ölében” 
tölthettük! Mindenképp betesszük közös emléktárunkba.

Tahi-Tóth Boróka
táborvezető

48

GYERMEKRE VÁGYÓK 
LELKIGYAKORLATA
Második alkalommal került megrendezésre februárban 
Mátraverebély–Szentkúton az a lelkigyakorlat, amely 
azoknak a házaspároknak szólt, akiknek valamilyen ok-
nál fogva még nem született gyermekük. A lelkigyakorlat 
célja a gyermeknélküliség problémájával küzdő házaspá-
rok figyelmének Krisztusra irányítása volt, hogy rádöb-
benjenek, Jézus milyen természetes és természetfeletti 
lehetőségeken keresztül akarja vezetni őket, és hogyan 
segíti ezt az útjukat az egyház.

A lelkigyakorlatot dr. Csépányi Gábor pap, orvos és 
teológiatanár vezette. Az előadások között az atya által 
felkért három házaspár tett tanúságot. Ezen túlmenően 

pedig számos alkalom kínálkozott személyes beszélgeté-
sekre a házaspárok és a házastársak között. Péntek este 
már a vacsora közben többen felismerték egymást az 
előző nyári lelkigyakorlatról. Ez alkalommal közel húsz 
házaspár vett részt a lelkigyakorlaton. A pénteki napot 
keresztút és zsolozsma zárta.

Szombaton reggel a házaspárok a Szentírás (1Sám 
1,1–8) segítségével mélyültek el a témában, amit Gábor 
atya előadása követett az asszisztált reprodukciós eljá-
rásokról az egyház tanításának fényében. Előadásában a 
humán embrió és a szerető együttlétből való foganás tisz-
teletére, valamint a család egységére hívta fel a figyelmet. 
Előadását csoportos beszélgetés zárta. A nap második 
részében Lothringer Éva szociális testvér, családterapeuta 
előadása következett a lelki meddőség okairól. A házaspá-
rokat a családi hiedelemrendszerek feltárására buzdította, 
javasolta az egyéni születéstörténetünk átimádkozását. 
Felhívta a figyelmet a környezeti elvárások és a szülői 
vágyfantáziák veszélyeire. Végül a veszteségek feldolgo-
zására és egy aktív, életadó életre hívta meg a házaspáro-
kat. Tudatosította, hogy az Atya mindenkit termékenynek 
teremtett, és semmi sem akadályozhatja meg, hogy már 
most mindenkiből az élet áradjon. Vasárnap férfi és női 
csoportban történt a témafeldolgozás. A munkát itt és az 
egész hétvége során Takács Rita pszichológus segítette. 

A lelkigyakorlatot szépen keretbe foglalták a reggeli és 
esti zsolozsmák, a szentségimádás, a keresztút és a gyónási 
lehetőség. Végül a házaspárok szentmise keretében adhat-
tak hálát, és terjeszthették kéréseik az Úr elé. A liturgiát a 
két szín alatti áldozás tett ünnepélyessé.

egy résztvevő pár

„Nagyon jó volt újra feltöltődni, Isten, Szűz Mária közelségét, 
sorstársak szeretetét érezni. Az egyház tanításának tisztázá-
sa újabb kételyeket oszlatott el, a természetes, illetve támoga-
tott megoldások keresését jobban kidomborította. A csoportos 
beszélgetésekből, megosztásokból nagyon sokat tanulhattunk.                  
A tanúságtételek megerősítettek, reményt adtak. A szentségimá-
dás lehetőséget adott elmélyülésre, a közbenjáró ima hitünk erő-
sítésében segített.”

„Nagyon nagy erő áradt abból, hogy együtt voltunk olyanok, 
akik ugyanazt a keresztet hordozzuk. Egymást hordozva vala-
hogy könnyebbnek érezzük a mi keresztünket. A tanúságtételek, 
Gábor atya és Éva testvér sok útravalót adtak, és segítettek min-
ket egy-egy új nézőpont felvillantásával.”

„Jó volt, hogy mind lelki, mind „földi” oldalról kaptunk támo-
gatást, hogy helyre tettük az egyház álláspontját, hogy egyes 
módszereknél mások tapasztalatából meghallgathattuk a ke-
vésbé ismert pozitív, reménykeltő lehetőségeket, de mellette a 
kiábrándító magyar valóságot is. Különösen jó volt, hogy saját 
zárómisénk volt kéréssel és hálaadással!”

„Nagyon jó volt újra megélni a szentkúti kegyhely gyógyító ere-
jét. A sorstársi közösség, a tanúságtételek, a szentmisék és a 
gyónás, a ferences testvérek közbenjáró imái és Csépányi Gábor 
atya lelki vezetése mind olyan kegyelmeket közvetítettek szá-
munkra, melyek által gyógyulhatott bennünk a gyermektelenség 
okozta seb, hiány és fájdalom.”

„Számomra felemelő volt veletek lelkigyakorlatozni, mert úgy 
éreztem, Isten ajándékai lehettünk egymás számára. A kereszt-
úttal indultunk, a Lélek ezen vezetett tovább bennünket tanúság-
tételeken és előadásokon keresztül. Felfedeztük egymás kincseit. 
Sokat tanultam tőletek, és jó volt együtt!” Csépányi Gábor atya

KÖVETKEZZEN NÉHÁNY BESZÁMOLÓ:
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A NEMZETI KEGYHELY LAPJA A NEMZETI KEGYHELY LAPJA

– Szokott-e zarándokolni egy kegyhelyigazgató?
– Megújulásra, újjászületésre mindenkinek, a papnak, 
a kegyhelyigazgatónak is szüksége van, tehát magam is 
igyekszem zarándoklatokon részt venni, illetve kegyhe-
lyeket látogatni, mert ezek a Jóistennek kiválasztott hely-
színei. Természetesen ez számomra részben munka, mert 
az ott látottakból a példaértékű megoldásokat igyekszem 
Máriapócson hasznosítani. 
– Tudják-e a kegyhelyek egymást erősíteni, vagy inkább 
egymás konkurensei?
– Amióta Máriapócsot és Szentkutat a püspöki kar nem-
zeti kegyhellyé nyilvánította, Kálmán Peregrin atyával, a 
szentkúti kegyhelyigazgatóval remek barátságban és szo-
ros munkakapcsolatban vagyunk. Ő volt a kezdeménye-
ző. Kinevezése után talán a legelső útja hozzánk vezetett. 
Azóta töretlen az együttműködés. Egyrészt együtt ötle-
telünk, hogy miképp tudnánk gyarapodni, miképp tud-
nánk még jobban szolgálni a hozzánk jövőket, és az a jó, 
hogy az évek során a munkatársaink is baráti, kollegiális 

kapcsolatba kerültek. Mindenben segítjük, segítik egy-
mást. Gyakran megfordulunk különböző külföldi konfe-
renciákon, ahol közösen képviseljük a magyar zarándok-
hagyományokat. 
– Járt-e már a megújult Mátraverebély–Szentkúton?
– A felújítás előtt is jártam ott, és azóta is számos alka-
lommal. Nagyon szeretem Szentkutat. Ott sokkal dinami-
kusabban tudok felfrissülni, mint idehaza, ahol végül is 
mindig dolgozom. Van összehasonlítási alapom, már bú-
csús szónok is voltam ott. Egyszer vittem egy a máriapócsi 
Szűzanya képével ékesített görög miseruhát ajándékba, mi 
meg kaptunk a ferencesektől egy a szentkúti Mária képé-
vel dísztett római miseruhát. Egymás megajándékozá-
sa több ezer hívő jelenlétében törtét. Olyan volt ez, mint 
mikor a meccs végén a focisták mezt cserélnek. Nagyon 
tetszett a sok ezer jelenlévő hívőnek, hogy ilyen testvéri a 
kapcsolat a két kegyhely között. 
– Mi a véleménye az új szentkúti létesítményekről, különös 
tekintettel a szabadtéri misézőhely mozaikkompozíciójára? 

– Elsők közt voltam, akik az elkészült alkotást megcsodál-
hatták. Csodálatos. Nagyon tetszik. Igazi szakrális környe-
zet. Majdnem olyan, mintha egy ikonosztázionnal ellátott 
szentélyben lenne az ember. Nekünk, görögöknek különö-
sen fontos a misztikus belső tér. Ezért mi otthon érezzük 
magunkat ebben a környezetben. Valójában templomi 
liturgikus tér keletkezett, annak ellenére, hogy a szabad-
ban vagyunk, és ezt bizony kicsit irigylem is, mert a nagy 
búcsúk alkalmával mi is természetesen a szabad ég alatt 
misézünk, de nekünk csak egy oltáremelvényünk van.
– A többi létesítményt és magát a környezetet milyennek 
találja?
– Az árnyékot is szívesen hazavinném. Nálunk ugyanis az 
alföldi táj a nagy nyári melegben nem nyújt olyan enyhet, 
mint itt az erdő fái. Néhány baráti görög katolikus papcsa-
láddal, összesen 20 gyerekkel októberben az őszi szünetet 
Szentkúton töltöttük. A gyerekeim megjegyezték, hogy itt 
sokkal szebb minden. A hegyek, az erdő, a patak nagyon 
tetszett nekik, a szálláshelyek pedig igényesen vannak 
fölszerelve. De nem panaszkodom. Nálunk is sok szépség 
van és sok újdonság.
– Nem lehet könnyű a kegyhelyigazgatók dolga. A hagyo-
mányok őrzése, a megszokott formákhoz való ragaszkodás 
mellett a megújulás, a modernizálás helyes mértékét és 
módját is meg kell találniuk, és mindezt el is kell fogadtat-
niuk a hívekkel.
– Együttgondolkodásunk része az is, hogy hol van a ha-
tára a hagyomány egészséges megőrzésének, illetve a kor 
igényei kiszolgálásának. Ez vonatkozik az építészeti és 
a spirituális kérdésekre egyaránt. Azt hiszem, nem kell 
megijednünk az újításoktól, hiszen a liturgia és a liturgi-
kus ruházat sem ugyanaz ma, mint néhány évszázaddal 
ezelőtt. Bátorságra van szükség ahhoz, hogy az ember 
merjen változtatni és javítani. Az ember kötelessége, hogy 
igényes legyen hitében, imádságában, beszédében, házas-
ságában, hivatásában és éppen így a rá bízott feladatban is. 
– Egyesek szerint reneszánszát éli ma a zarándoklás. Ön 
szerint is?
– Néhány évtizede még egyáltalán nem tűnt korszerű do-
lognak a zarándoklás. Mára nagyot változott a világ. Örü-
lök, hogy a mai közgondolkodás – és ebbe a hatóságok 
hozzáállását is beleértem – fontosnak tartja a zarándok-
turizmust. Kegyhelyink csodálatos lendületet kaptak. Ma 
már olyan rétegek is megjelennek a kegyhelyeken, akik-
től korábban ezt nem is reméltük. Különböző társadalmi 
szervezetek tartják például kegyhelyeinken a program-
jaikat. Szentkúton a közelmúltban a katasztrófavédelem 
szakembereinek volt összejövetele. Jó irány, hogy nemcsak 
a klasszikus zarándoklásnak és lelkigyakorlatnak adunk 

otthont, hanem a pusztán pihenni vágyóknak vagy szak-
mai találkozóknak, konferenciát tartó közösségeknek, 
cégeknek, intézményeknek is. Mindkét kegyhelyen sok 
családi eseményt fogadunk be, esküvőket, keresztelőt, az 
ünnepi mulatsággal együtt. 
– Az irgalmasság évében milyen programok várják a zarán-
dokokat Máriapócson? 
– Nagyon örülök, hogy ezt a szép erényt tűzte ki elénk 
ebben az évben a Szentatya, mert én mint családos pap 
és egyben a kegyhely alkalmazottjainak munkáltatója tu-
dom, milyen fontos az irgalmasság az élet minden terü-
letén, így a családban és a munkahelyen is. Van egy meg-
szokott, tulajdonképpen évente ismétlődő menetrendünk, 
közel 35 búcsús programmal. Idén e tematikus búcsúk 
egytől-egyig az irgalmasság jegyében zajlanak. Általában 
úgy épülnek fel, hogy délelőttönként liturgikus cselekmé-
nyek vannak, szentgyónási lehetőséggel, és mindig hívunk 
civil szereplőket, akik megszólalnak az adott témában. Így 
volt ez már gyertyaszentelőkor is, a szerzetesi év lezárása-
kor, hiszen a szerzetesi élet elválaszthatatlan az irgalmas-
ságtól. Május elsején tartjuk az anyák és a nők búcsúját, 
melynek témája az irgalmasság és a nők, az irgalmasság 
és az édesanyák. 
– De mi lesz velünk, férfiakkal? Mi is ki vagyunk éhezve az 
irgalmasságra, nem?
– Ez igaz. Erre még nem is gondoltam. Anyák és nők bú-
csúja van, de férfiak búcsúja még nincs Pócson. A követ-
kező évben a férfiak búcsúját is be fogjuk tenni a program-
ba. Természetesen van családok, házaspárok búcsúja is az 
év során. Szép zarándoklatunk a betegek és gyógyítók or-
szágos búcsúja, amikor az irgalmasság testi cselekedeteire 
összpontosítunk. És vannak nemzetközi búcsúink. Má-
riapócs a Kárpát-medencei népek zarándokhelye. Nagy 
öröm számomra, hogy ilyenkor ószlávul, románul, szlo-
vákul és természetesen magyarul is zajlanak a szentmisék. 
Nehéz történelmi örökséggel a hátunk mögött olyan jó lát-
ni, ahogy itt kiengesztelődnek és baráti jobbot nyújtanak 
egymásnak a különböző népek. Ez mind az irgalomnak a 
finom jele. Bízom abban, hogy az irgalmasság évének ese-
ményei valamennyiünk számra igazi megújulást hoznak. 

Szerdahelyi Csongor

MINT MECCS UTÁN
A FOCISTÁK
Az irgalmasság éve eseményeiről és a két nemzeti kegyhely, Máriapócs 
és Mátraverebély-Szentkút kapcsolatáról érdeklődtünk Kapin István 
atyánál, a görög katolikus kegyhely igazgatójánál. 
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SZENTKÚT 
AJÁNDÉKAI

A BÚCSÚK MISESZÁNDÉKAI
A nagyobb látogatottságú búcsúk alkalmával a zarándokok által íratott miseszándékokat 
nem tudjuk minden esetben felolvasni. Mindenkit biztosíthatunk azonban arról, hogy a 
kegyhely ferences közösségét a szentmisén képviselő atya ezekre a szándékokra ajánlja föl 
a szent áldozat bemutatását. 11

Sokszor megragadott már Szentkút csendjének békessé-
ge, az érintetlen természet tisztasága, kegyelmi sugárzá-
sa. Olyan ez a völgy, mint egy bazilika, amelybe, ha be-
lépünk, kint marad a város zaja, a sok szellemi mocsok, 
és átjár a kegyelem, megtöltve lelkünket belső békes-
séggel. „Uram, jó nekünk itt lenni…” – éneklik sokszor 
a zarándokok. Nos, itt valóban jó lenni. Olyannyira jó, 
hogy az ember órákig elmerülten üldögélhet a források 
csobogását és a madarakat hallgatva anélkül, hogy bárki 
megzavarná. Ismerve a jelenési helyeket, szoktam mon-
dani, hogy „jó ízlése van a Szűzanyának”, hiszen szebbnél 
szebb helyekre látogatott már el. De fordítva is igaz, hogy 
az ő látogatása és a kegyelem nemcsak megszenteli, de 
meg is szépíti a helyet. 

Amikor először jártam Szentkúton, vittem magammal 
az imalistámat, melyen azoknak a neve szerepel, akikért 
imádkozom. Volt, aki társat, volt, aki gyermekáldást sze-
retett volna, másnak lelki gyógyulásra volt szüksége, és 
sokan testi betegségükből akartak felépülni. Az az ér-
dekes, hogy azóta, ahogy egy „gyógyult” lekerül erről a 
listámról, három újabb érkezik a helyére. Jelenleg közel 
hetvenen vannak rajta. Van miért imádkoznom immár 
két éve folyamatosan a szentkúti kilencedet. Eddig, amit 
abban kértem, mindent meghallgatott az Úr. Bizonyítja 
végtelen szeretetét, hogy a legapróbb kívánságaink is ér-
deklik. Egyszer a rádiótelefonomat lopták el, és bár telje-
sen reménytelennek tűnt, hogy megkerüljön, mégis be-
írtam a kilenced kérései közé, és imádkoztam azért, aki 
megtalálta. Nos, a kilenced utolsó napján szólt a telefon, 
és értesítettek, hogy a telefonomat átvehetem.

Ennél azonban sokkal nagyobb ajándéka volt az égi-
eknek az a nyolc kisbaba, akik az elmúlt egy évben meg-

születtek. Közülük ötnek rendkívüli a története, ebből 
szeretnék néhányat megörökíteni, hogy velünk örülhes-
senek mindazok, akik olvassák, és ők is merjék teljes biza-
lommal kérni a szentkúti Szűzanya közbenjárását. Jézus, 
Lázár sírjánál ezt mondta Mártának: „Nem mondtam-e 
neked, hogyha hiszel, meglátod az Isten dicsőségét?!” (Jn 
11,40) Köszönöm Uram, hogy mi is láthatjuk!

Éva, 2002. március. Az édesapa későn nősült, így nem 
gondoltak már gyermekáldásra. Három éve, 62 évesen 
agyvérzést kapott, ami következtében a fél oldala lebé-
nult. Hála Istennek szépen javult az állapota, és egyszer-
re jött a hír, hogy gyermeket várnak! Az egész rokonság 
nagyon örült, de sajnos, a magzat hathónaposan szíve-
légtelenség következtében meghalt méhen belül, s ebbe a 
mama is majdnem belehalt. Akkor kezdtem el az ő egész-
séges babájukért is imádkozni. Egy évre rá jött az email: 
egészséges kislányuk született! 

Sári, 2002. augusztus. A szülők 14 éve várták a gyer-
mekáldást, és végre úgy nézett ki, a Mindenható kettőt is 
ad egyszerre nekik. Sajnos azonban a terhesség közben az 
egyik baba elment. Kétségessé vált, hogy a másiknak nem 
lesz-e valami baja. Sokat imádkoztunk, hogy megmarad-
jon. Szentkút áldása most sem maradt el, és Sárika nyolc 
hónapra császármetszéssel világra jött, egészségesen! 

Gergő, 2002. december. A szülőkkel egy imacsoport-
ba jártam. Két éve hordoztam őket imában, amikor 2002 
októberében megszólalt a telefonom, az édesapa volt.   

Érdeklődött, mi van velem, én is róluk, de nem mertem 
feltenni az engem leginkább érdeklő kérdést. Egyszer 
csak magától mondta: Képzeld, decemberre várjuk a 
babát! Nagyon boldog lettem, és akkor elárultam, hogy 
két éve ezt kérem az Úrtól! Velük virrasztottam a szülés 
éjszakáján. Aztán jó volt látni Gergőt az egyik nagyné-
ni karjában, aki gerincrákosan került fel a listára, de ma 
már minden lelete negatív…

Eszembe jutott az a bibliai idézet, ami oly sokszor adta 
vissza szívembe a reményt: „Az Úr nem késik ígéretével” 
(2Pét 3,9).

Lassan 15 éve, hogy a Cursilló záró összejövetelén 
megkaptam „keresztemet” a kísérő mondattal: Krisztus 
számít rád! Igen, ezt egyre jobban tapasztalom. Az ő sze-
retete és kegyelme bebizonyítja naponta, hogy aki hisz, 
annak nincs lehetetlen, az egész életében csodákban él-
het, Vele, Benne és Érte. Aki őt komolyan veszi, azt ő is 
komolyan veszi, és egyre többet bíz rá. De megadja hozzá 
a többlet erőt és kegyelmet is. Csak „merni” kell mindent 
rábízni, és ő megadja kegyelmét valamilyen formában.

Aki még nem próbálta, kezdje el! Menjetek el lega-
lább egyszer Mátraverebély–Szentkútra! Vigyetek oda 
minden kérést, gondot, bánatot, betegséget, szenvedést, 
örömöt és hálát. Biztos vagyok benne, hogy ti is megkap-
játok Szentkút ajándékait, s vele a boldogságos Szűz és a 
Mennyei Atya végtelen szeretetét. 

Á.K.

HÁZASSÁGI JUBILEUMUKAT ÜNNEPLŐK ZARÁNDOKLATA
A (10., 15...25…50….60…) házassági jubileumukat ünneplő párokat várjuk kegyhelyünkre 
pünkösdhétfőn (május 16.). Székely János püspök úr újra megáldja jegygyűrűiket, mint egy-
ségük szimbólumát, ezt követi majd a házassági ígéret megújítása.

ÓVODÁSOK ZARÁNDOKLATA
Az óvodáskorú gyermekeket várjuk kegyhelyünkre május 21-én, szombaton. A csoportok 10 
órakor Beer Miklós püspök vezetésével vonulnak át a szent kapun, amit a gyermekek Má-
ria-köszöntője követ. 11-kor kezdődik szentmiséjük, utána pedig különféle játéklehetőségeket 
kínálunk az ifjú zarándokoknak.

HÁLAADÁS A CSALÁDÉRT, A GYERMEKEKÉRT
Az együtt járók, jegyesek, fiatal házasok, gyermeket várók és gyermekre vágyók búcsúját az 
irgalmasság szentévében a hálaadás lelkülete köré szervezzük július 3-án. Bátorítjuk ezért 
azokat, akiknek korábban imameghallgatásban volt részük e búcsú során, vagy zarándok-
ként Isten áldását kérték szerelmükre, jegyességükre, házasságuk első éveire, jöjjenek el 
most hálát adni! Ittlétük során könyörögjenek másokért, és hozzanak el a környezetükből 
egy-egy olyan párt, akik most éppen abban az élethelyzetben vannak, amiben ők voltak, 
amikor elkezdtek erre a búcsúra járni. 15

ELSŐ SZOMBATI ZARÁNDOKLATOK
Minden hónap első szombatján 17 és 20 óra között egy-egy egyházközség zarándokcsoportját vár-
juk kegyhelyünkre, akiknek vezetésével a rózsafüzért imádkozzuk, amit szentmise követ. A liturgia 
után gyertyás körmenetet tartunk, a szent kútnál megújítjuk keresztségi fogadalmunkat, a Lourdes-i 
Szűzanya szobra előtt imádkozunk a betegekért. Az imaalkalom a kegyszobor előtti személyes imá-
val, vesperással és a Mária Rádió által közvetített Kiáltás imádsággal zárul. Ha a plébániaközösségek 
szívesen vállalják valamelyik első szombati áhítat vezetését, kérjük, jelezzék a rendház telefonszámán 
(06–32–471–559) vagy a szentkut@ofm.hu email címen.
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RÉGI CD,
ÚJ SZENTKÉPEK,
A KEGYHELY TÖRTÉNETÉT
BEMUTATÓ KIADVÁNY 

10.15	 érkezés

10.30	 énekes Mária-köszöntő a templomban, 	gyónási
	 lehetőség 

1.00	 szentmise, utána kegyhelyismertetés

12.30	 ebéd, háromfogásos zarándokmenü a zarándokház
	 új éttermében: 1900 Ft/fő, majd szabad program
	 (fakultatív: ferences galéria, források, remetebarlang)

14.15	 filmvetítés a kegyhely életéről 

15.00	 közösségi vagy egyéni imaalkalom
	 (a csoport szervezésében)

PROGRAMAJÁNLAT
EGYNAPOS ZARÁNDOKLATRA      

SZÁLLÁSOK · ÉTTEREM 
RENDEZVÉNYTEREM

Nagyi, mikor viszel el már a Jézuskához? – kérdezte   
hatéves unokám a minap. Először nem igazán értettem, 
mire gondol, azután eszembe jutott a tavalyi szentkúti 
zarándoklatunk. Elcsodálkoztam a kérdésén. Nekem 
rémálom volt az az ünnepi szentmise. Palika egész idő 
alatt nyafogott, éhes volt, szomjas, fáradt, de az úrfel-
mutatás alatt futkározni támadt kedve. Nem is tudtam 
figyelni, percenként rászóltam, rángattam, egyszer még 
a fenekére is csaptam, hogy maradjon már nyugton, 
nem igaz, hogy egy ekkora fiú nem bír ki egy órát!

Bezzeg a mi időnkben! Engem is Nagymama vitt ma-
gával Szentkútra. Együtt mentünk a falubeliekkel, éne-
keltünk, imádkoztunk, nekünk, gyerekeknek eszünkbe 
sem jutott volna rendetlenkedni. Olyan sokat jelentettek 
nekem ezek az együttlétek annak idején!

Ezért döbbentett meg, hogy Palika a tavalyi „élmé-
nyek” után idén újra el akar jönni velem a búcsúba. Le-
het, hogy mindennek ellenére ő is megérzett valamit a 
szentkúti áhítatból? Lehet, hogy mégis jó volt együtt len-
nünk a Szűzanyánál? 

Hát jó – egyeztem bele –, ha úgy gondolod, idén is el-
viszlek. De, tettem hozzá magamban, akkor most jobban 
rákészülök a feladatra. Elhatároztam, hogy kicsit koráb-
ban érkezünk, legalább egy órával a szentmise kezdete 

előtt. Sétálunk a kegyhelyen, megnézzük a forrást, meg-
töltjük a palackokat. Hagyom, hogy kimozogja magát, 
felmászhat a padokra, ugrálhat a lépcsőkön. Érezze jól 
magát, játsszon a Szűzanya kertjében. Az ünnepi liturgia 
előtt megetetem, megitatom, mindent megteszek, hogy 
komfortérzete rendben legyen.

Láttam másutt, hogy gyakorlott szülők plüssállatot, 
imakönyvet visznek a gyereknek, amivel hangtalanul el 
tud játszani. Úgy döntöttem, Palika már elég nagy ahhoz, 
hogy lapozgassa a Kicsinyek szentmiséje című könyvet, 
ezt beszerzem még a búcsú előtt, és otthon együtt átnéz-
zük a szentmise állandó részeit.

Szentül megfogadtam, hogy nem fogom az egész ün-
nepet elrontani a fegyelmezésével. Igaz, beígértem neki 
már most, hogy ha jó lesz, kap valami „ehető vagy haza-
hozható jutalmat”, és elsétálunk Szent László forrásához 
is, sőt, ha igazán jó, megnézhetjük a remetebarlangokat 
is.

Nagyon várom már a búcsú napját. Ha Palika a tava-
lyi emlékek ellenére el akar jönni velem, akkor most ne-
kem kell sokkal jobban odafigyelnem rá. Együtt fogunk 
imádkozni, énekelni, dicsőíteni a Jóistent, kérni a Szűza-
nya oltalmát.

És persze a búcsúig mindennap kérem a Szentlélek se-
gítségét, hogy én ne rontsam el.

J. R. nagymama

NAGYI ÍRJA

Kegyhelyünk régi hagyománya a nagyszülők zarándoklata a Szent Anna–búcsúra. Idén július 24-én tartjuk ezt az alkalmat, amely kapcsán azt 
kérjük a nagyszülőktől, ha tehetik, hozzák el unokáikat, hogy a körmenet után együtt áldjuk meg őket: (dédszülőt) nagyszülőt és unokát. Legyen ez 
az idősebb és fiatalabb nemzedékek közös ünnepe! Kérjük együtt Szent Joachimot és Annát, legyenek a mai családok is áldássá egymás számára!

Újonnan kialakított szentképcsaládot teszünk elér-
hetővé a hozzánk érkező zarándokok számára ebben 
az évben. Azt szeretnénk, ha a szentkép, képeslap, 
könyvjelző és A4-es méretű kiadványaink segítséget 
nyújtanának ahhoz, hogy a kegyhelyünkről különbö-
ző tapasztalatokkal hazatérő zarándokok olyan apró 
emlékeket tudjanak magukkal vinni Szentkútról, ame-
lyek összefoglalják számukra mindazt, amire itt felfi-
gyeltek, megláttak, vagy amire érzékennyé váltak Isten 
országából.

A képeken a kegyszobor mellett ott találjuk majd a 
szent kutat, a templomi feszületet, a Fájdalmas Anya 
szobrát, a mozaik egy-egy jelenetét, de készül egy kis 
házioltár-lap is, amelynek kinyitható szárnyain a kegy-
oltár angyalait, belső tábláján pedig a kegyszobrot lát-
juk. Készül olyan szentkép is, amelynek segítségével a 
szenvedő lelkekért imádkozhatunk. 

A kegyszobor ezeken a szentképeken már restaurálva, 
eredeti szépségében és ruháinak különböző változatai-
ban látható. A kiadványokon egységesen végigfutó piros 
színtónus elsősorban Jézus vérére, megváltó szeretetére 
utal, és felidézi a magyar zászló első színvonulatát. Ehhez 
kapcsolódik a kegyhely címre és egy-egy szép, közismert 
vagy eddig kevésbé elterjedt imádság.

Reményeink szerint a CD-t, a szentképeket és a képes-
lapokat már húsvétkor, a kegyhelyet bemutató kiadványt 
pedig pünkösdkor látogatóink elé tudjuk tenni a zarán-
dokhely kegytárgyboltjában. Ugyanígy azokat a rózsafü-
zéreket, gyertyákat és medálokat, amelyek egy-egy motí-
vuma egyértelműen nemzeti kegyhelyünkre utal. 

A kegytárgybolt újdonsága, hogy gyermekek számá-
ra is megtalálhatók benne vallásos könyvek, csokolá-
dé vagy más olyan emléktárgy, ami megérintheti az ő 
világukat. A korábbiakhoz képest további új színfolt 
üzletünkben a ferences lelkiség könyvanyagának, em-
léktárgyainak elérhetősége, a máriapócsi tárgyak, a 
szentkúti borok és pálinka kínálata.

Kiadványaink megrendelhetők az info@szentkut.hu 
címen vagy a +36-32/418-029 és a +36-20/400-58-78-as 
telefonszámon.

Dénes Anita
kegytárgybolt vezető

SZLOVÁK PÜSPÖK LÁTOGATÁSA 
A Fájdalmas Anya-búcsút ebben az évben Štefan Sečka szepesi püspök vezeti. Az özvegyek, gyermeküket elvesztett szülők és az 
árvák megáldására a mise után kerül sor. A főpásztor szertettel várja a magyarországi szlovák nemzetiségű katolikusokat, akik-
kel a liturgia előtt külön is találkozik a konferenciateremben.

PIERO MARINI ÉRSEK, II. JÁNOS PÁL EGYKORI SZERTARTÁSMESTERE
A Magyarok Nagyasszonya-búcsú főcelebránsa Piero Marini érsek lesz, akit több évtizeden át láthattunk II. János Pál pápa 
mellett szertartásmesterként. A szentmise előtt, 10.15-től a katekézist is ő tartja II. János Pál életszentségéről, amit különösen 
értékessé és érdekessé tesz, hogy Marini érsek a pápa egyik legközvetlenebb munkatársa volt hosszú szolgálatának idején. 
Meghívásakor még nem tudtuk, hogy 1938 után 2020-ban ismét Magyarország rendezi az Eucharisztikus Világkongresszust. 
Piero Marini érsek annak a római bizottságnak is az elnöke, amely ezeknek a nemzetközi összejöveteleknek a szervezője.

PIERO MARINI c. érsek 1942. január 13-án született Valverdében (Olaszország). Pappá szentelése 1965-ben volt. Püs-
pökké II. János Pál pápa nevezte ki 1998. február 14-én, majd érsekké 2003-ban. Püspöki jelmondata: Fons vitae (Az élet 
forrása), címerében egy folyó egyetlen kék hulláma látható. Igen korán az Istentiszteleti Kongregáció munkatársa lett, 
ahol a zsinat egyik szakértőjeként közeli munkatársa volt Annibale Bugnininek. 1987–2007 között volt pápai főceremo-
nárius, azaz a pápai szertartások első számú felelős vezetője. XVI. Benedek pápa nevezte ki a Nemzetközi Euchariszti-
kus Kongresszusok pápai bizottsága élére, ahol ma is dolgozik. Több, a liturgikus témakörében megjelent műve közül 
a leghíresebb a Liturgia e Bellezza. Nobilis Pulchritudo. (A liturgia és a szépség. Nemes Gyönyörűség), amit 2005-ben 
jelentetett meg. Ferenc pápa 2015-ben a Keleti Egyházak Kongregációja liturgikus bizottságának elnökévé is kinevezte. 
2009-ben részt vett az Egri Főegyházmegye ministránstalálkozóján, amelyen elmondott szentbeszéde magyarul olvas-
ható a Praeconia 2009/I-II. számában (111–127). 1716
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BIZALOM AZ IRGALMAS ISTENBEN
VII. Országos Konferencia
Mátraverebély-Szentkút, 2016. április 2., szombat

„Beteg voltam és meglátogattatok” (Mt 25,36)

Fővédnök: Erdő Péter bíboros, esztergom–
budapesti érsek
9.00 bevonulás a szent kapun
9.30 a konferencia megnyitása, köszöntők (Beer 
Miklós és Katona István püspök, Kálmán Pereg-
rin kegyhelyigazgató), Erdő Péter bíboros üzene-
tének felolvasása 
9.45 napközi imaóra
10.00 Youssef Fakhouri libanoni–magyar katoli-
kus aktivista: Keresztényüldözés a 21. században
10.30 ének
10.35 Kocsis Imre teológia tanár: Szent Lukács, az 
irgalmasság evangélistája
11.05 ének
11.10 Madocsai Bea (Emmanuel Közösség): A vá-
lások okozta sebek gyógyulásáról, a válás utáni 
kiengesztelődésről
11.30 ének
11.35 Faragó Artúr kórházlelkész: A Váci Egyház-
megyében működő lelki gondozásról 
11.55 Mennynek Királyné Asszonya
12.00 szentmise – főcelebráns: Alberto Bottari de 
Castello érsek, apostoli nuncius
13.15 ebéd
14.15 zenei áhítat
14.30 Szabó József OFM: A Gyöngyösön működő 
Autista Segítő Központ
15.00 irgalmasság órája: szentségimádás és tanú-
ságtétel
16.00 Beer Miklós püspök: Az irgalmasság arca
16.30 a Szent II. János Pál pápa Ifjúsági Közösség 
misztériumjátéka Kis Szent Teréz szüleinek életé-
ről 
17.00 személyes közbenjáró ima a szív sebeinek 
gyógyulásáért
18.25 záró áldás 

Ha szállás és étkezés igényüket előre jelzik, lehe-
tőség van már pénteken megérkezni és az irgal-
masság vasárnapját is a nemzeti kegyhelyen ün-
nepelni.
Jelentkezés: info@szentkut.hu, +36–32/418–029
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Szentkútra megérkezni, ott tartózkodni, találkozni a szer-
zetesekkel, kicsit belelátni az életükbe, nekem mindig 
nagy élmény, bármilyen minőségemben teszem is ezt.

Hívő vagyok, élő plébániai közösségben tevékenyke-
dem, nagycsaládos, piarista tanár, osztályfőnök, vezető.  
Az elmúlt években többször is ellátogattam Szentkútra.

Ülök a buszon a családommal a Dunakeszi Szent 
Mihály-templom közösségének tagjaként. Irány Recsk, 
a Mátra, de először Szentkút. Nézem a tájat, s eszembe 
jutnak a régebbi, külföldi buszos zarándoklataim. Assisi, 
Róma, Czestochowa, Firenze, s örülök, hogy most Ma-
gyarországon vagyok. Örülök, hogy itt is olyan színvonalú 
épített környezet veszi körül a nemzeti kegyhelyet, mint 
Európában bárhol. Megérkezvén a fogadóépület vár, van 
buszparkoló, mellékhelység, eklézsia bolt. Végre! Az ’56-
os forradalom emléknapján ünnepi szentmisén veszünk 
részt, majd utazunk tovább.

Viszem az osztályom. Ülünk a buszon, megyünk Nóg-
rádmegyer felé, ahol a Szécsény felől érkező, Szentkútra 
tartó Mária-út bebújik a Cserhát lankái közé. Már készül-
tünk a hittan-, osztályfőnöki és énekórákon. Beszélget-
tünk, személyes tapasztalatokat osztottunk meg, énekeket 
tanultunk, előadásokat készítettünk és hallgattunk meg 
a történelmi, vallási háttérről. Az írásbeli érettségi két 
napját szántam erre. Már jó idő van, de hétköznap lévén 
nincsenek sokan a kegyhelyen. Ideális állapot a 34 tiné-
dzserrel.

Négy éve voltam erre legutóbb az előző osztályommal, 
ezért van bennem egy kis bizonytalanság, de azóta a Má-
ria-út jelei mindenhol kikerültek, s a falubeliek is szívesen 
igazítanak útba. Leszállva a buszról az osztály majd egy 
méter magas feszületét feldíszítik a lányok, majd meg-
kezdjük a kb. 15 km-es utat. A fiúk viszik a keresztet elől, 
félórás váltásban, s így szép lassan a kirándulás átváltozik 
gyalogos zarándoklattá. Segít nekik, hogy közben van fel-
adat, van min gondolkodni, s egy-egy szakaszon egyedül 
kell menniük, csendben. A falvakba betérve rendeződünk, 
Mária-énekeket éneklünk, bár minket nem fogad senki, 
mint a pünkösdi férfi zarándoklat résztvevőit. Az utolsó 
fél kilométeres szakaszt ismét énekelve tesszük meg, s szí-
vem megtelik örömmel, amikor meghallom a harangot, s 
feltűnik Loránd atya. Megcsókolja a feszületet, majd mel-

lém állva együtt vezetjük tovább az osztályt. A templom-
ba beérve együtt énekeljük el az ősi Mária-énekünket, s 
ehhez nem kell több szó. Elfoglaljuk a zarándokszállást, 
majd bőséges vacsorát kaptunk, s Tihamér atya egy rövid 
kegyhelyismertetőt tart. Este senkit nem kell altatni.

Az osztályfőnök életében vannak olyan pillanatok, 
amelyek örökre megmaradnak. Ilyen másnap reggel az 
osztályommal részt venni a 6.55-ös dicséreten, majd a 
misén. Kegyelmi állapot! Délelőtt fr. Peregrin tart elmél-
kedést már a szabadtéri oltárnál, amit újabb csend követ. 
A bőséges ebéd után megtöltjük üvegeinket a csodatévő 
szentkúti vízzel, s a buszunkkal indulunk haza.

Ülök a buszon, körülöttem tanártársaim. Az osztá-
lyommal itt töltött két nap indított arra, hogy hazaérvén a 
váci Piarista Gimnázium tanévkezdő lelkigyakorlatának 
helyszínéül a szentkúti nemzeti kegyhelyet javasoljam. 
Persze a piarista atyák már bőségesen részesültek a fe-
rencesek vendégszeretetéből, hiszen tavasszal itt tartották 
káptalanukat. Így szinte egyértelmű volt, hogy ezt a hely-
színt választjuk. Közel van Váchoz, nagyon jók az elszállá-
solási körülményei, finom és bőséges az ellátás, csoportok 
részére ideális körülményeket biztosítanak, van konferen-
ciaterem, kis terem és a technikai háttér is biztosított.

Leszállva a buszról név szerint üdvözölnek, amin kicsit 
meglepődök, de nagyon jól esik. Az osztállyal mi voltunk 
itt az első diák zarándokcsoport. Úgy látszik, mély nyomot 
hagytunk a személyzetben! A mintegy ötvenfős tanári kö-
zösség nagyon jól érezte magát. Külön öröm volt számom-
ra, hogy megmutathattam osztályfőnök kollégáimnak ezt 
az ideális helyet, ahol az osztályom tavaszi lelkigyakorlata 
olyan jól sikerült.

Ülök az autónkban, barátainkkal megyünk Szentkútra. 
Egy mini lelkigyakorlatot terveztünk péntek estétől vasár-
nap délig, ahol régi zarándoktársainkkal is találkozunk. 
A recepcióra érve név szerint üdvözölnek, amin én már 
nem, de ismerőseim annál inkább meglepődnek. A szoba 
berendezése egyszerű, de minden igényt kielégít, a kilátás 
csodálatos. Egyszóval: tökéletes. Lassan összejön a társa-
ság. Este, a vacsora után sokáig üldögélünk az ebédlőben 
egy kis bor mellett, felelevenítve a régi közös emlékeket. 
Szombaton és vasárnap imádság, szentmise, keresztút s 
egy nagy túra a közeli dombokon.

Szentkútra megérkezni, ott tartózkodni, találkozni a 
szerzetesekkel, kicsit belelátni az életükbe, nekem min-
dig nagy élmény. Hálás vagyok Istennek, hogy nekem ez 
megadatott.

Horváthné Stumm Zsóka

SZENTKÚTRA 
MEGÉRKEZNI
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SZENTKÚTI
FELAJÁNLÓ IMÁDSÁG
Boldogságos Szűz Mária, Jézusnak Szent Anyja! Mint oly sok 
zarándok évszázadokon át, mi is leborulunk előtted, ó Anyánk, 
és rád tekintünk Mária, Magyarok Nagyasszonya, aki egykor 
elfogadtad Szent István koronáját, és aki néped körében ma is 
a tiszta szeretet példája vagy! Hozzád könyörgünk Krisztusnak 
Szent Anyja! Segítő jobboddal támogasd korunk emberét, hogy 
képes legyen megtisztulni a történelem útjának porától: a gőg-
től, a kicsinyességtől és a gyűlölettől, amely minden szemben-
állás forrása. Anyai figyelmességeddel kormányozd szívünket, 
elménket és akaratunkat, hogy őszintén belássuk, mikor és hol 
vétettünk embertársunk ellen; és bátoríts bennünket, hogy ki-
mondhassuk a bocsánatkérés és a megbocsátás szavát! Esd ki a 
Lélek megújító erejét nemzetünknek, őrködj családjaink békéje, 
ifjúságunk jövője, papjaink, szerzeteseink hűsége felett!

Fájdalmas Anyánk! Szerető gondoskodásoddal gyógyítsd be 
sebeinket! Ölelj szívedre minden gyenge, kisemmizett, megalá-
zott és jogtalanságot szenvedő embert! Az Egyház tagjaiban pe-
dig őrizd meg azt a nyitottságot, amely képes megrendülni má-
sok szenvedése láttán, és tud úgy szeretni, miként azt Fiad tette.

Mátraverebély-szentkúti Szűzanya, zarándok néped oltalma-
zója! Fakassz életünkben ma is új forrást, amelynek éltető ke-
gyelme enyhíti a szegények nyomorát (vö. Iz 55,1), valamint új és 
megtisztult utakat nyit a szomszédos népek és az egymás iránti 
szolidaritásban.

Szűz Mária, Magyarok Nagyasszonya fogadd el imánkat, 
felajánlásunkat, és mutasd meg nekünk Krisztust, reményünk 
egyetlen alapját, aki utunk, életünk és igazságunk. Ámen.

(A Váci Egyházmegyei Hatóság engedélyével)

KÖNYÖRGŐ IMA
A FERENCES VÉRTANÚK
BOLDOGGÁ AVATÁSÁÉRT
Erős és Igaz Istenünk!

Te Bernát szolgád és társai életében csodálatosan kibontakoz-
tattad a kereszt misztériumát, amikor áldozatvállalásuk által a 
diktatúrák sötétségében is felragyogtattad a hit világosságát.

Kérünk, dicsőítsd meg szolgáidat szent egyházadban, hogy 
hitvalló életük és vértanúságuk példája ma is bátorító erőforrá-
sunk legyen a szegény és alázatos Krisztus követésében. Aki él és 
uralkodik mindörökkön örökké. Ámen.

(Erdő Péter bíboros-prímás 2530-1/2010.sz. engedélyével)
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SZENT BERTALAN-TEMPLOM KINCSTÁRA, GYÖNGYÖS
A Szent Bertalan-templom felújított kincstárába szeretettel várjuk mindazokat, akik a szentkúti 
zarándoklatok, imaprogramok után betekintést akarnak nyerni e környék vallásos, művészeti 
kultúrájába, abba a világba, amelyben őseink éltek. Megismerhetik azokat a szimbólumokat és 
kifejezésformákat, valamint művészeti stílusokat, amelyek által az előző nemzedékek Jézus előtt 
hódoltak és ezzel gyarapították az egyetemes emberi értékek kincstárát. A bemutatott, egyház-
művészeti szempontból is kiemelkedő tárgyak három nagy tematikus egységben: ötvöstárgyak, 
textilek, könyvek kerültek kiállításra. Gyöngyös középkori gazdasági helyzete ugyanis lehetővé 
tette, hogy céhekbe, vallásos társulatokba tömörült polgárai a 15. század végén és a 16. század 
elején számtalan oltárt állítsanak, s rendeljék meg azok felszerelését. 
A kincstár hétfő kivételével 9-17 óra között látogatható (vasárnap csak előzetes bejelentkezés 
alapján). Jöjjenek el hozzánk, a zarándoklat során hitük megújulását segítse az előző nemzedé-
kek hitének emlékvilága is!
Cím: Szent Bertalan u. 3. • Tel.: +36-37/300-072 • Honlap: www.szentbertalankincstar.hu 
E-mail: gyongyoskincstar5@outlook.com • Facebook: szentbertalankincstar@facebook.com

KIÁLLÍTÁS SZENT II. JÁNOS PÁL PÁPÁRÓL
A Częstochowai és a Máriapócsi Nemzeti Kegyhely, a Pécsi és a Besztercebányai Egyházmegye, a Pannonhalmi Főapátság, valamint a Debreceni 
Református Kollégium Múzeumának segítségével a szentkúti Ferences Galériában kiállítás nyílt azokból a tárgyakból, amelyek a szent pápa e vi-
déken tett látogatásaihoz kapcsolódnak. Megtekinthetők általa viselt liturgikus ruhák, ajándékozott kelyhek, a lengyel fonetika szabályai szerint 
lejegyzett magyar miseszövegek és annak a koszorúnak a szalagja is, amelyet Debrecenben helyezett el a gályarabok emlékművénél.
A kiállítás április 15-ig látogatható, kérjük, szándékukat előre jelezzék a zarándokház recepcióján.
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